
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
Poder Legislativo do Balneário Pinhal

INDICAÇÃO Nº 066/2025

Vereadora Jeanine Palharin.

Bancada MDB

Exmo. Senhor Presidente:

A vereadora signatária, no uso da atribuição que lhe confere o artigo 184 do
Regimento Interno, INDICA ao Chefe do Poder Executivo que:

Seja retomado, através da Secretaria de Saúde e da Secretaria de Educação,

o projeto de Acuidade Visual nas escolas da rede municipal de ensino de Balneário
Pinhal.

Justificativa:

A presente indicação se justifica por ser um projeto social, que já existiu em
gestões anteriores, consiste em realizar um levantamento dos alunos com possíveis

dificuldades de visão, encaminhá-los para avaliação oftalmológica e, caso necessário,

providenciar gratuitamente os óculos para os estudantes. O município, além de garantir
a consulta com o oftalmologista, também custeia os óculos para as crianças que
precisarem, assegurando assim o acesso completo ao cuidado com a saúde visual.

Cabe destacar que esse projeto social foi idealizado por meu pai Luiz Antônio
Palharin, quando esteve à frente da Secretaria de Saúde do município, inspirado por
uma experiência pessoal minha. Descobri que tinha miopia apenas aos 16 anos, quando
entrei na faculdade. Durante toda a infância e adolescência, sentava na frente da sala

para conseguir enxergar o quadro, sem que ninguém identificasse que eu precisava de
óculos. Meus pais, como muitos outros, não tinham naquele momento o olhar ou
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Cabe destacar que esse projeto social foi idealizado por meu pai, quando
esteve à frente da Secretaria de Saúde do município, inspirado por uma experiência

pessoal minha. Descobri que tinha miopia apenas aos 16 anos, quando entrei na

faculdade. Durante toda a infância e adolescência, sentava na frente da sala para
conseguir enxergar o quadro, sem que ninguém identificasse que eu precisava de
óculos. Meus pais, como muitos outros, não tinham naquele momento o olhar ou a

informação necessária para perceber o problema. Essa vivência mostra a importância
de termos políticas públicas que façam esse olhar preventivo pelas nossas crianças.

Diversos estudos apontam que a acuidade visual está diretamente relacionada
ao rendimento escolar. Muitas crianças apresentam baixo desempenho não por falta de

interesse ou capacidade, mas simplesmente por não conseguirem enxergar

adequadamente. A retomada desse projeto social representa um importante
investimento na educação, na saúde e no futuro dos nossos alunos.

Sendo assim, solicitamos atenção e sensibilidade do Poder Executivo para que
esse programa volte a ser implantado em nosso município, realizando o levantamento

dos alunos com possíveis dificuldades de visão, encaminhá-los para avaliação
oftalmológica e caso necessário providenciar os óculos às crianças e adolescentes que
se encontram em situação de vulnerabilidade social.

Balneário Pinhal, 15 de abril de 2025.
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